

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Лунёвой Нины Николаевны на тему
«Акушерская тактика ведения беременных с гестационными
осложнениями при синдроме недифференцированной дисплазии
соединительной ткани», представленной на соискание ученой степени
кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 -
акушерство и гинекология**

Диссертационная работа Лунёвой Н.Н. посвящена актуальной проблеме акушерства, а именно – осложнениям, развивающимся в течении беременности, связанным с недифференцированной дисплазией соединительной ткани. Последние десятилетия большое внимание уделяется проблеме дисплазии соединительной ткани, особенно недифференцированной ее форме, что связано с высокой распространенностью отдельных ее проявлений в популяции от 26-80% и у беременных от 33 до 61 %. Учитывая системность поражения, недифференцированная дисплазия соединительной ткани может оказывать отрицательное влияние на течение беременности, перинатальную заболеваемость и смертность. Существующие методы лечения обменных нарушений при НДСТ не всегда эффективны. В связи с этим у беременных сохраняется высокий процент гестационных осложнений. Поэтому чрезвычайно важным вопросом является изучение особенностей репродуктивного и соматического здоровья, течения беременности и родов, перинатальных исходов у женщин на фоне несостоятельности соединительнотканых структур, и особенно изучение метаболизма соединительной ткани, как в жидких средах в течение гестации, так и в плацентарной ткани для ранней диагностики гестационных осложнений и возможной разработки методов профилактики и лечения этих осложнений.

Резюмируя вышеизложенное, считаю, что диссертационное исследование Лунёвой Н.Н., целью которого явилось уменьшение частоты гестационных осложнений у беременных с недифференцированной дисплазией соединительной ткани путем разработки комплексной программы профилактики и лечения является актуальным.

Работа Лунёвой Н.Н. имеет несомненную научную новизну и практическую значимость. В работе выявлены наиболее значимые маркеры, характеризующие состояние соединительной ткани у беременных с клиническими проявлениями при НДСТ. На основании изучения особенностей гестационного периода у женщин с признаками недифференцированной дисплазии соединительной ткани была разработана программа патогенетически обоснованных лечебно-

профилактических мероприятий. Научно обоснован индивидуальный подход к коррекции нарушений гестации, который учитывает степень диструкции соединительной ткани по уровню маркера – оксипролина в крови и моче беременной женщины; роль минерального обмена, а именно уровня магния и кальция в крови, в поддержании прочности и эластичности соединительной ткани. Поэтапная программа лечебных и профилактических мероприятий у беременных с НДСТ позволила снизить развитие гестационных осложнений беременности, родов и нарушений развития плода.

Автореферат написан в традиционном стиле, отражает структуру и основное содержание диссертации. Поставленная автором цель и сформулированные в соответствии с ней задачи успешно решены в ходе выполнения работы. Достоверность результатов подтверждается достаточным количеством клинического материала. Обследовано 122 беременные женщины в первом, втором и третьем триместрах беременности. Из них 92 беременные с недифференцированной дисплазией соединительной ткани, 30 здоровых беременных составили контрольную группу. В работе использованы современные методы статистической обработки. Выводы, указанные в автореферате, соответствуют поставленным задачам.

Рекомендации автора внедрены в практическое здравоохранение Донецкой Народной Республики. По результатам исследования оформлено рацпредложение «Акушерская тактика ведения беременных с гестационными осложнениями при синдроме недифференцированной дисплазии соединительной ткани»

Материалы исследования широко обсуждались на конференциях различного уровня и съездах. По результатам диссертационного исследования опубликовано 20 научных работ, в том числе 5 статей в ведущих рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК при Министерстве образования и науки Донецкой Народной Республики для опубликования основных результатов диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, имеет 1 патент на полезную модель.

Принципиальных замечаний по содержанию и оформлению автореферата нет.

Рецензируемый автореферат Лунёвой Нины Николаевны на тему «Акушерская тактика ведения беременных с гестационными осложнениями при синдроме недифференцированной дисплазии соединительной ткани» отражает суть диссертационного исследования, которое по актуальности, научной новизне, практической значимости, объёму проведенных исследований и достоверности полученных результатов соответствует требованиям ВАК Министерства

образования и науки ДНР, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01- акушерство и гинекология

Заведующий кафедрой акушерства и гинекологии федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования "Оренбургский государственный медицинский университет" Министерства здравоохранения Российской Федерации доктор медицинских наук, профессор

О.Д. Константинова

Согласен на автоматизированную обработку персональных данных

Подпись профессора
О.Д. Константиновой «заверю»



Личную подпись

заверяю

начальник отдела кадров

460000, Российская Федерация,
Оренбургская область, г. Оренбург, ул.
Советская/ул. М.Горького/пер.
Дмитриевский, 6/45/7.
Тел. +7 (3532)50-06-06
Факс:+7 (3532)50-06-20
E-mail:orgma@esoo.ru